H+

Acidos de Arrhenius

E todo composto que em solugdo aguosa se ioniza, produzindo exclusivamente como cétion o

A —Classificagdo dos Acidos:

Quanto a presenca de oxigénio:

Hidracidos — néo possuem oxigénio
Oxiacidos — possuem oxigénio
Quanto ao numero de hidrogéniosionizaveis

M onoéacidos — gpresentam um hidrogénio ionizavel (HCI, HBr, HNOg).
Diacidos — gpresentam um hidrogénio ionizave (H»S, H2SOy).
Triacidos — gpresentam um hidrogénio ionizavel (H3PO4, H3BO3).
Tetracidos — gpresentam um hidrogénio ionizavd (HsSO4, HaP2O7).
Quanto avolatilidade:
Voléteis — possuem baixo ponto de ebulicéo (HCI, H»S, HCN, HNO3)
Fixos — possuem ato ponto de ebulicéo (H 2S04, H 3PO4, H3BO3)
Quanto ao grau de ionizagéo:
Acidos Fortes: a >50 %
AcidosModerados: 5% £ a £ 50%
AcidosFracos. a < 5%

Hidrécidos:
acidosfortes: HI, HBr, HCI
acidos moderados. HF
acidosfracos. demas
Oxiécidos:

F = (n° de @omoas de oxigénio) — (n° de &omos de hidrogénio ionizaveis)

F= 3 : &ido muito forte (HCIO4, HMNO4)
F= 2 : &idoforte (HNOs, H2SO,)



F= 1 : &idomoderado (H3PO4, H>S03, H3PO;3 (goenas 2 hidrogénios sfo ionizaveis))
F= 0 : é&dofraco (HCIO, H3BO3)

B — Férmula de um é&cido:
H A, onde A éumnanionex asuavaénciasemand.
C - Nomenclatura:

Hidracidos(H x A ):

acido nomedeA  jdrico

Exemplo:
H »S — &cido sulfidrico

Oxiécidos. € possivel formar varios oxiécidos com 0 mesmo eemento assim, estabelece-seum
oxiacido padréo a partir do qual nomeamos os demais.

Oxiacido Padrao: acido _Mome deA ico

Elementos| Exemplo nome
Cl,Br,1 | HCIO, acido cldrico
S, SE, Te| H,SO, | &cido sulfarico
P,As, Sb| HPO, | &cido fosforico

Si,Ge | H, SO, &cido slicico

B H,BO, acido bodrico
C H,CO; | &cido carbbnico
N HNO, acido nitrico

Oxiacido com 1 oxigénio a mais que o0 padr&o: acrescenta-se o prefixo per.

Oxiacido com 1 oxigénio a menos que o padrdo: aterminacdo muda para 0so.



Oxiacido com 2 oxigénios a menos que o padrdo: aterminacdo continua 0so e acrescenta-se 0
prefixo hipo.



